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Ortsteilrat Hochheim Erfurt, 20.09.2017 

OR HOH/006/2017  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Hochheim am 11.09.2017 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Angerberg 25, 99094 

Erfurt-Hochheim  

Beginn:  

 

18:45 Uhr 

Ende: 

 

19:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Hartmann 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

14.08.2017 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Hartmann eröffnet die Sitzung und stellt die form- und 

fristgerechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Herr Hartmann begrüßt den Feuerwehrchef Herrn Grözinger der FFW Hochheim, welcher 

zum TOP 6 erschienen ist. Der Ortsteilrat erteilt dem anwesenden Bürger - entsprechend § 4 

(2) Geschäftsordnung für die Ortsteilräte vom 26.05.2009 - einstimmig das Rederecht. 

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben. Anträge auf Änderung / Ergän-

zung liegen nicht vor, somit wird nach dieser verfahren.  

 

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

14.08.2017 

 

   

Die Niederschrift vom 14.08.2017 ist mit der Einladung versandt worden.  

 

bestätigt   Ja 6    Nein 0    Enthaltung 3   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt. 

 

 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Einwohneranfragen vor.  

 

 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  
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 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Hartmann erteilt dem Feuerwehrchef der Freiwilligen Feu-

erwehr Hochheim, Herrn Grözinger, das Wort. Hochheim soll einen Neubau des Feuerwehr-

gerätehauses erhalten. Herr Grözinger teilt mit, dass am 30.09.2017 durch das Landesver-

waltungsamt die Entscheidung über die Fördermittel getroffen wird. Als Baubeginn wer-

den die Monate Mai / Juni 2018 anvisiert, die Fertigstellung soll Ende 2019 erfolgen. Foto-

dokumentarisch wird ausführlich die Planung des Gerätehauses mit dem Außengelände 

vorgestellt. Das Architekturbüro Erfurt & Partner GmbH hat hierfür den Zuschlag erhalten. 

Der momentan noch existierende Garagenkomplex wird komplett abgerissen.  

Es ergeht nunmehr die Anfrage von Herrn Grözinger, inwiefern die Möglichkeit besteht, die 

Ausrüstungen für die Jugendfeuerwehr, sowie Unterrichtsmaterial und diverse Technik im 

Bürgerhaus unterzubringen. Hierzu sollen in dem Mehrzweckraum abschließbare Schränke 

aufgestellt werden. Eine Beeinträchtigung der Vermietung des Bürgerhauses hätte diese 

Veränderung nicht zur Folge. Die Kurzzeitvermietungen für das Bürgerhaus für Feierlich-

keiten finden hauptsächlich an den Wochenenden statt. Die Zeiträume des Unterrichtes 

der FFW verlagern sich alle vierzehn Tage auf den Montag sowie Donnerstag. In dem im Hof 

befindlichen Schuppen könnte die Technik der FFW Hochheim deponiert werden. Seitens 

der Verwaltung wird darauf hingewiesen, dass für diese Langzeitvermietung des Bürger-

hauses das Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung zuständig ist.  

Der Ortsteilrat sowie der Ortsteilbürgermeister befürworten einstimmig die teilweise 

Umnutzung des Bürgerhauses Hochheim und beschließen die Unterbringung der FFW 

Hochheim für den Zeitraum des Neubaus des Feuerwehrgerätehauses.  

 

 

 

 

 7. Informationen  

   

Auf Nachfrage informiert der Ortsteilbürgermeister Herr Hartmann, dass die Straßensper-

rungen – ausgewiesen durch Halteverbot - in der Poststraße sowie dem Mühlgraben bis 

13.10.2017 genehmigt sind. Die Gründe dafür sind Kanalarbeiten sowie die Erneuerung 

einer Fassade. Der Ortsteilrat fragt nunmehr an, inwiefern die Möglichkeit besteht, für die-

sen Zeitraum ein Zusatzschild – zum Beispiel Halteverbot von 07:00 Uhr bis 17:00 Uhr - 

aufzustellen.  

 

Herr Hartmann berichtet über den am 06.09.2017 stattgefundenen Vororttermin mit dem 

Straßenmeister vom Tiefbau- und Verkehrsamt. Geplante Bauarbeiten in der Straße "Am 

Angerberg" mussten abgesagt werden. Über weitere Vorgehensweisen konnte Herr Hart-

mann keine Auskünfte erteilen.  

Der Ortsteiltrat fordert eine dringliche Reparatur des Banketts. Dieser sei in einem so deso-

laten Zustand, dass Fahrzeuge beschädigt werden. Sollten die Baumaßnahmen in diesem 

Jahr nicht mehr realisierbar sein, beauftragt der Ortsteilrat den Ortsteilbürgermeister, da-

für Sorge zu tragen, dass wenigstens der Bankettstreifen repariert wird.  

 

Wiederholt wird die Parksituation in der Winzerstraße / Wagdstraße angesprochen. Hier 

fordert der Ortsteilrat den Ortsteilbürgermeister auf, eine Stellungnahme der Geschäfts-
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führung der EVAG abzufordern. Explizit soll die Einschätzung der Busfahrer abverlangt 

werden, wie diese die Gesamtsituation sowie die Verkehrssicherheit einschätzen.  

 

Herr Hartmann verliest die vorliegenden Baugenehmigungen.  

 

Abschließend erfolgt eine detaillierte und ausführliche Auswertung der am ersten Septem-

berwochenende stattgefundenen traditionellen Kirmes. Seitens der Verwaltung wird da-

rauf hingewiesen, dass diesbezüglich die noch ausstehenden Originalrechnungen, zwecks 

Abrechnung, einzureichen sind.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Hartmann gez. Seifert 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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